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Bonyhád és Vidéke
Társadalmi és községpolitikai újság.

Megjelenik minden szombaton az „Országos Néplap“ mellékleteként.
Előfizetési ára az „Országos Néplap"-pai 
és a „Tolnamegyei Hirlap“-pal együtt 

egész évre 8 korona.

I'őszerkesztő;
BETNÁR BÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Bonyhád, Perczei Mór-u. 223. (Érmei ház)
Telefon szám 28.

HKCK'í
, "AhBonyhád fejlődése.

Szerkesztőségünk által kezdeményezett, 
már hónapokkal ezelőtt megtartott népgyülés 
határozatának némely pontja közel áll a 
megvalósuláshoz.

A munkásházak és artézikul ügyében 
döntés hozatott, — mint most értesülünk, 
a kormány is foglalkozik népgyülésünk a 
Hidas—Bonyhád és Bonyhád közt létesí­
tendő vasút kérdésének keresztülvitelével, — 
úgy halljuk, hogy a kereskedelmi minisz­
tériumot évek óta foglalkoztató azon 
kérdés, hogy némely helyeken autóforga­
lommal szándékozik a forgalmat lebonyo­
lítani, — ezen autoforgalmi lebonyolítást 
első sorban is Bonyhádon akarja kipró­
bálni.

Igen helyeseljük és teljes erőnkből tá­
mogatjuk a kereskedelmi minisztérium ezen 
szándékát, már csak azért is, mert a ter­
vezett autojárat úgy személy-, mint teheráru 
forgalmunkat szándékozik lebonyolítani.

Hogyha már a vasút építése ez idő sze­
rint keresztül nem vihető és akadályokba 
ütközik, legalább érezzük a kormány jóaka­
ratának némi melegét azáltal, hogy belátja, 
hogy községünk fejlődése érdekében ki­
fejtett munkásságunk helyes alapon halad 
előre. Az autó megálló- és lerakodóhelyeit

-P- a főtéren és fapiacon óhajtja íelépittetni, 
de mint halljuk, több lerakodó raktárt is 
akar felállítani s azt hisszük, hogy a keres­
kedelmi minisztérium ezen kipróbálása 
fényesen beválik — és több helyen is, 
a hol vasút építése valamely akadály 
folytán keresztül nem vihető tényleg, az 
összforgalom az autó felhasználásával le­
bonyolítható.

Itt csak arra kérjük az illetékes fórumo­
kat, hogy ezen szándékot mihamarább 
valósítsák meg, amely megvalósítás által 
úgy a vasútnak, mint Bonyhádnak óriási 
előnyt biztosítana.

Munkásházak Nagymányokon.
Ugylátszik, hogy az a tény, — melynél- 

fogva községünk képviselőtestülete hozzá­
járult a bonyhádi munkásházak f.[építésé­
hez, — általános érdeklődést keltett fel 
vidékünk merőgazdasági munkássága kö­
zött. Így legújabban Nagymányok község 
munkássága szándékozik községük képvi­
selőtestületéhez kérvényt beadni, hogy ott 
is építtessenek munkásházak. E célból f. hó 
14-én felkereste szerkesztőségünket egy 
munkásbizottság és támogatásunkat kérte 
törekvé sben. Mi, akiknek célunk az el­
hagyatott kisemberek ügyét mindig nyíltan

Bonyhád 1911.I. (IV.) évfolyam 15. szám. Szombat, április 15.

Tavaszi újdonságok! férfi kalapok, cipők,
fehérnemüek, nyakkendők, felöltők, gyermek öltönyök és az összes úri és n i 
divatcikkek. Női sapkák, Reform-fűzők (Mieder) legolcsóbban beszerezhetők
ENGLMANN JÓZSEF bonyhád,nHnmuzEWEi.
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és hathatós erővel támogatni, most is kész­
séggé! ajánlottuk fei támogatásunkat és a 
jövőben bármikor mindazoknak, kik hozzánk 
í •' dúlnak, szívesen állunk rendelkezésükre, 
mv't hisz ott. ahol a kisember ügyéről van 
sz-’1. lapun< támogatását nem tagadhatja 
meg.

A nagvmányoki munkásságnak a ház­
építésre vonatkozó iratait szerkesztőségünk 
beterjesztésre elkészíti.

A munkásság bizottsága f. hó 15-én tart 
értekezletet, amelyen dönteni fognak a 
tcAekre es az építkezésre nézve.

HÍREK.

Részvénytőke emelés. A Bonyhúdvidéki 
T.,sa;ck- es Gazdßs.igibank f. hu 9-en rendki- 
v. n közgyűlést tartott, amely elhatározta, hogy 
részvénytőkéjét 400.000 K-ról 600.000 K-ra 
V ■. ;;>;g tartaléktőkéjét 100.000 K-ra egészí­
ti ki így. h- gy az intézet ezen közgyűlési 
It zat u lyt.in 700.000 K saját tökével dolgo­
zik rövid 4 évi fennállása után. Választások is 
fi : h:lt.-.k el" a közgyűléseit, a többek között a 
bank elnökéit választott Perczei Dezső vbtt., 
t.rsz. képvisel" személyében, kinek a tisztelet­
it i i öt évrul-évre az igazgatóság állapítja meg. 
Helyebe a felügyelő bizottság elnöki állására 
1) ry Frigyes paradicsomi nagybirtokost, — mig 
a Fehér Zoltán távozásával megüresedett igaz­
gatós. igi tagságra dr. Hagymássy Zoltán völgy- 
segi járási szolgabirót választotta meg.

Kardpárbaj. Dr. Kútsora Béla ügyvéd­
jei ■ ii és L" >sz Károly községi segédjegyzö között 
vendéglői isszeszólalkozásból kifolyólag f. hó 
13-.i:i reggel 7 órakor az Erdős szálloda nagy­
termében kardpárbaj folyt le, amely Loösz meg­
sebesülésével végződött. A felek a párbaj után 
nem békültek ki. Segédek voltak: dr. Kutsera 
részéről Eidenmiilier Jakab lapszerkesztő és 
Ri-hács József jbirósági irattárnok; Loósz részé- 
r I dr. Eibacli Kornél gyógyszerész és Rakass 
Béla tkpénztári főkönyvelő. Orvosok voltak: dr. 
Ob lath Adolf és dr. Berde Mózes.

— Bonyhád nagyközség elöljárósága a 
munkásház épitübizottságot folyó» hó 15. szom­
baton délelőtt 11 órára hivta össze. Ezen bizott­

sági ülés határozatát jövő heti számunkban 
fogjuk közölni.

— Változás a lengyel! uradalomban. A
gróf Apponyi Sándor-féle uradalom több birtok­
részt eladván, redukálta kezelő-tisztviselő sze­
mélyzetének számát; igy a többek közt Fehér 
Zoltán jőszágfeliigyelö 30.000 K végkielégítéssel 
szintén leköszönt állásáról és f. hó 1 -töl kezdő- 
dőleg a Budapesten kiadott „Gazdasági Lapok“ 
szerkesztőtársaként fimgál.

— A Gésák hazája. Kelet ismertetésével 
végzett kulturutjában hozzánk is ellátogatott 
Zoatbory Gyula keletutazó, aki a főgimnázium 
ifjúságának a tanári kar jelenlétében s Casinónk 
szükkörii társaságának is megtartotta exotikus 
előadását.

— Tűz. F. hó 13-án az esti órákban tfizi- 
lárma verte fel városunk csendjét. Hesz vasár- 
bérlőnek egy szalmakazla gyulladt ki, de gyor­
san a helyszínén termett tűzoltóságunknak sike­
rült a tüzet lokalizálni s csak a kazal esett 
martalékul. így a kár jelentéktelen.

* Faládák, különböző nagyságban (mintegy 
70-80 darab) helyszűke miatt eladók Érmei 
Adolfnál Bony hadon,

x Triesti általános biztositó társulat (Assi- 
curazioni Generali) .Budapest, V., Dorottya-utca 
10. és 12. A „Közgazdaság“ rovatában közöljük 
a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni 
Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és leg­
régibb biztosiló intézetünk mérlegének főbb 
adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, 
aki e célból hozzá fordul a legnagyobb kész­
séggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, 
szállítmány-, üveg- és betörés elleni biztosításokat. 
Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- 
és viszontbiztosító r. t., baleset és szavatossági 
biztosításokat az Első o. általános baleset ellen 
biztosító társaság, valamint kezességi és óvadék- 
biztositásokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen keze­
lés sikkasztás elleni biztosításokat és verseny­
lovak, telivérek és egyéb értékesebb tenyész­
állatok biztosítását a „Minerva“ általános biztositó 
részvénytársaság számára. A bonyhádi ügynökség 
Holzmann Samu, Singer Sándor és Fischof Izsó.

x Érdekes beszélgetés. Hölgyek az utcán: Hol 
vásárol ön? A Rózsánál. Hát tulajdonképpen ki az a 
Rózsa ? A Rózsa, az a Klárics-féle üzletnek a tulajdo­
nosa, aki a városháza épületéből elköltözött, mert minden 
évben steigerolták. És hol lakik most az a Rózsa? Az 
a Rózsa most lakik a saját házában, amit a Straicher
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Benjámintól vett a templom átellenében, a plébánia és 
Goldfinger ház között. Es ha szabad érdeklődnöm, mit 
árul az a Rózsa? Rózsa árulja mind azt az árut. ami a 
csemege és fiiszer szakmához tartozik, mint pl. szőlőt, 
körtét, Ananászt felvágva, és aztán Berber datolyát meg 
Califátot is. ami úgy össze van ragadva, meg aztán 
mazsolát, mandulát. Priinelát, valódi pozsonyi kiflit, az 
összes halnemüekvt, mint pl. Tőkehalat (Stockfisch) füs­
tölt meg nem füstölt heringeker. foreilat, sardiniát, aztán 
az összes sajtokat, annyiféle sajtja van, hogy a Bonyhád 
és Vidékében, eltekintve a vezércikktől, fel se lehetne 
sorolni. Kavéja olyan finom van, hogy nemcsak a bony­
hádi jobb polgárok veszik nála a kávészükségletet, hanem 
még Dévára is szállít. Pardon hölgyeim, mit di<kurál- 
nak itt oly hossza idő óta ? A Rózsáról. Pardon, hát el 
még az a Rózsa ? Ha-ha-ha, hogy ól-e még, már hogyne 
élne, hiszen vppen arról beszélünk, hogy milyen egész­
séges és fölséges üzlete van a saját házában. Nahát, ez 
mégis borzasztó,az előbb kerestem ót a városháza épü­
leteién és ott azt mondták, hogy meghalt; kijöttem es 
az utcán megkérdeztem egy másik ural. az azt mondta, 
hogv elköltözött. — Ne mondja. No de ilyent! Most 
trucra is gyerünk a Rózsához, ahol női kiszolgálás van 
és bodegája is van. Mit mond. mi van? Bodegája is a 
saját házában. Na én azt hittem, hogy csak Pécsett 
Nick Károlynak lehet bodegája.

Árverés.
A bonyhádi iiO sz. tkjvben felvett I. 1.2. sor. 

130 és 121 hrszánm, továbbá a bonyhádi 111 sz. 
tkjvben felvett 1. 1.2. sor. 132 és 1:13 hrszámu 
ingatlanoknak Friedenthal Sámuelt illető felerésze
1911. évi április hó 27-én délelőtt 10 órakor
a bonyhádi telekkönyvi irattár helyiségében elár- 
vereztetik. Kikiáltási ár 4760 kor., bánatpénz 10'0.

A Triesti Általános Biztósitó Társulat
(Assicurazioni Generáli) f. évi március hó 18-án 
tartod 79-ik közgyűlésen terjesztettek be az 1910. 
évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1910. december 31-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek 1.106.056,556 korona 
és 66 filiert tettek ki és az. év folyamán bevett 
dijak 48.345,893 korona és 37 fillérre rúgtak. 
Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 23.14Ó.354 
korona 72 fillérre 327.285,232 korona 15 fillérré 
emelkedett. Az életbiziositottak osztalékalapja 
6.348,761 korona 59 fillért teszi ki. A tiizbiztosi- 
tási ágban, beleértve a tükörüveg biztosítást, a 
díjbevétel 17.126.548,785 korona biztosítási összeg 
után 29.243,814 korona 26 filler volt, miből 
10.304,691 korona 19 fillér viszontbiztosításra 
fordittatott, ugy, hogy a tiszta díjbevétel 18.939,123 
korona 07 fillérre rúgott és ez összegből 13.669,865 
korona 05 fillér mint díjtartalék minden tehertől

menten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé való dijkütelezvények összege 
137.113,154 korona 31 fillér. A betörésbiztositási 
ágban a díjbevétel 1.331,117 korona 55 fillérre 
rúgott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta 
díjbevétel 713,530 korona 19 fillért tett ki. A 
szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
4.562,716 korona 13 fillért, mely a viszontbizto­
sítások levonása után 2.124,936 korona 18 fillérre 
rúgott. Károkért a társaság 1910-ben 40.729.844 
korona 11 fillért és alapítása óta 1.018.074.811 
korona 43 fillért fizetett ki. E kártéritési összeg­
ből hazánkra 201.616,256 korona 21 filler esik. 
A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
26.304,585 korona 84 fillérre rúgnak, különösen 
ki emelendők: az alapszabályszerinti nyereségtar­
talék. mely 6.300,000 koronát tesz ki, az érték­
papírok árfolyamingadozására alakított tartalék- 
mély az idei átutalással együtt 17.977,207 korona 
12 fillérre rúg, továbbá felemlítendő a 160,000 
koronára rugó ketes követelések tartaléka és za 
ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 1.867,378 
korona 72 fillért tesz ki. Részvényenként 700 
arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság 
összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú 
értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások 
folytán 366.829.741 korona 68 fillérről 392.746.965 
korona 47 fillérre emelkedtek, melyek következő- 
képen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jel­
zálog követelések 84.633,138 korona 94 fillér. 
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 
32.702,122 korona 48 fillér. 3. Letéteményezett 
értékpapírokra adott kölcsönök 4.350,786 korona 
18 filler. 4. Értékpapírok 255.330,660 korona 59 
filler. 5. Követelések államoknál és tartományok­
nál 9.318,772 korona 15 fillér. 6. Tárca váltók 
601,700 korona 78 fillér. 7. Készpénz és az inté­
zet követelései a hitelezők követeléseinek levo­
násával 5.809,784 korona 35 filler. Összesen 
392.746,965 korona 47 fillér. Ezen értékekből 80 
millió korona magyar értékekre esik. Ezen alka­
lommal arra utalunk, hogy az Assicurazioni Ge­
nerali legújabb leányintézete, a „Minerva- álta­
lános biztosító részvénytársaság Budapesten a 
kezességi és óvadék-, valamint az eltulajdonítás, 
lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás ellen; biztosí­
tás!, nemkülönben a versenylovak, telivérek és 
más értékesebb tenyészállatok biztosítását vezette 
be mint uj ágazatokat hazánkban.

Valódi törköly pálinka
kapható ERMEL ADOLF
vas-, szerszám-, fűszer-, festék- és szeszes­

italok kereskedésében Bonvhádon.
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Novak Ferenc éíhií“
Bonyhád,

Havlicsek-féle ház, a cukrászda mellett.
Elvállal mindenféle kertészeti munkát. Szál­

lít remek koszorúkat és csokrokat.
Pontos kiszolgálás!

Müller Ferenc
csemege- és fiiszerkereskedése 

BONYHÁD, Fö-tér (községház épület).

A legjobb és legkitűnőbb csemege 
áruk nagy raktára.

Előzékeny pontos kiszolgálás, olcsó árak.
áruinak kitűnő minőségéért garanciát vállal.

[4—12

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Gamis.. Stock
gőz pároló tel epéből

B a r c o 1 a.
Cognak gözfózde állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.
Óvakodjunk utánzatoktól

Kapható

ERMEL ADOLF
kereskedésében Bonyhád.

31 52

Barta Sándor
polgári és egyenruha szabó 

KAPOSVÁR.

Mérték szerint készítek

divatos öltönyöket 
és felöltőket

a legfinomabb valódi angol és 
skót szövetekből.

Meghívásra szabászomat házhoz 
küldöm.

2 12

Jutányos árak!

Reszelővágó-gyár Kaposvárott.
Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű 

figyelmébe ajánlari a Dunámul legnagyobb és 
Somogymegyében t gyedülálló

reszelövágó-üzletemet,
hol minden e szakmába vágó cikkeket: szerszá­
mokat és reszelőkei készítek és raktáron tartok.

Főtörekvésem különösen oda irányul, hogy jó 
és pontos munka, valamint olcsón számított árak 
által t. megrendelőim bizalmát kiérdemeljem.

Megjegyzem, hogy a hozzám ujravágás vé­
gett beküldött eltompult reszelek minden 
egyes darabja köszörülve lesz, ami által meg 
van védve a többszöri melegítéstől és az edzés 
alkalmával a megrepedéstöl.

Kérem becses megrendelésével engem kitüntetni 
s egy próbarendeléssel szakképzettségemről meg­
győződést szerezni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Haffka Géza
reszelővágó

KAPOSVÁR, Teleky-utca.

Y.,
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